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CUMISSAO PERMANENTE DE CONGURSOS

NIVEL MEDIO/TECNICO

AGENTE MANTENEDOR PREDIAL

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Barra de Santana bergo onde habita
Alegria paz amor e poesia”

INSTRUGOES:

m Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Informatica de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartédo de Inscrigao.

m Esta Prova tem duracao de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presenca e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Cadernode Prova.
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PORTUGUES

Areportagem a seguir se refere as questoes 1,2 e 3.

POR QUE AS VACINAS CONTRAMPOX SO ESTAO CHEGANDOAGORANA AFRICA?

REUTERS
25/08/2024—11:03

As primeiras 10 mil vacinas para mpox deverio finalmente chegar na semana que vem na Africa, onde uma nova e perigosa estirpe do
virus — que afeta as pessoas ha décadas —esta causando um alarme global.

A lenta chegada das vacinas — que ja foram disponibilizadas em mais de 70 paises fora de Africa — mostrou que as li¢des aprendidas
com a pandemia da Covid-19 sobre as desigualdades globais nos cuidados de satide tém demorado a trazer mudangas, disseram
autoridades de saude publica e cientistas.

Entre os obstaculos esta a demora da Organizagdo Mundial da Saude (OMS) em iniciar oficialmente o processo necessario para dar aos
paises pobres acesso facil a grandes quantidades de vacinas através de agéncias internacionais, o que s aconteceu este mes.
Autoridades e cientistas disseram a Reuters que isso poderia ter comegado anos atras.

A mpox ¢ uma infecgdo potencialmente mortal que causa sintomas semelhantes aos da gripe, além de lesdes com pus que se espalham
por contato fisico. Em 14 de agosto, a OMS declarou a mpox uma emergéncia de satide global depois que a nova cepa, conhecida como
clado Ib, comegou a se proliferar da Republica Democratica do Congo para os paises africanos vizinhos.

Em resposta as perguntas da Reuters sobre os atrasos na distribuigdo da vacina, a agéncia de satde da ONU disse na sexta-feira que iria
flexibilizar alguns dos seus procedimentos neste caso, num esforgo para acelerar o acesso dos paises pobres as vacinas mpox.

A compra direta de vacinas caras ¢ inviavel para muitos paises de baixa renda. Existem duas inje¢des principais de mpox, feitas pela
Bavarian Nordic, da Dinamarca, e pela KM Biologics, do Japdo. A Nordic Bavarian custa US$ 100 a dose e o preco da KM Biologics é
desconhecido.

A longa espera pela aprovacdo da OMS para que as agéncias internacionais comprem e distribuam a vacina forgou os governos
africanos individuais e a agéncia de saude publica do continente — os Centros Africanos de Controle e Prevenc¢ao de Doengas (CDC)—a
solicitarem doagdes de vacinas aos paises ricos. Esse processo complicado pode entrar em colapso, como ja aconteceu antes, se 0s
doadores sentirem que devem manter a vacina para proteger o seu proprio povo.

]

Fonte: REUTERS. Por que as vacinas contra mpox s6 estio chegando agora na Africa? Revista IstoE, 25 ago. 2024. Disponivel em: https:/istoe.com.br/por-que-as-
vacinas-contra-mpox-so-estao-chegando-agora-na-africa/. Acesso em: 27 ago. 2024. Adaptado.

1"QUESTAO
E CORRETO afirmar que o principal objetivo da reportagem ¢€:

a) informar os motivos que justificam a demora para a vacina contra a mpox chegar aos paises da Africa.

b) argumentar sobre as desigualdades sociais que contribuem para o atraso da chegada da vacina contra a mpox na Africa.

¢) denunciar que os paises ricos pretendem reter as vacinas contra a mpox.

d) criticar a atuagdo da Organiza¢do Mundial da Satude na questdo da demora para o acesso dos paises africanos a vacina contra a
mpox.

e) explicar como atua a vacina contra a mpox no organismo humano.

2°QUESTAO
Considere o seguinte trecho da reportagem:

A mpox € uma infeccdo potencialmente mortal que causa sintomas semelhantes aos da
gripe, além de lesdes com pus que se espalham por contato fisico.

Com base neste trecho, ¢ CORRETO afirmar que se trata de uma sequéncia textual do tipo:

a) dissertativo, pois se argumenta sobre a letalidade da doenga.

b) explicativo, pois esmiuca os sintomas da doenca.

¢) injuntivo, pois se busca influenciar o comportamento do leitor com relagéo ao assunto tratado.
d) descritivo, pois se fazuma descri¢ao do que éa mpox.

e) narrativo, pois se fazum relato de como a doenga afetou a Africa.
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3*QUESTAO
Considere as seguintes afirmativas sobre o trecho da reportagem.

A lenta chegada das vacinas — que ja foram disponibilizadas em mais de 70 paises fora de Africa —
mostrou que as licdes aprendidas com a pandemia da Covid-19 sobre as desigualdades globais nos
cuidados de saude tém demorado a trazer mudangas, [...].

I- Apalavra que exerce amesma fungao sintatica nas duas ocorréncias.

II- Emsuaprimeiraocorréncia, a palavra que se classifica como um pronome relativo.

III- Em suasegunda ocorréncia, a palavra que se classificacomo uma conjuncao integrante.
IV- Aoracdo entre hifens é subordinada adverbial causal.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) LIelV.
b) Iell
¢) LIlell
d) IelV.
e) IellL

4*QUESTAO
Leiaatiraaseguir e considere as assertivas abaixo.

A TRIPULAGAO CHAMA DE
SOMELETE DO EDDIE SORTUDO
QUE ESTA FALTANDO ALGUMA

:
£
§
&
§
2
8
°

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C-7rclFuBox/.
Acesso em: 29 ago. 2024.

I-  Aoracdo “queesta faltando alguma coisa” ¢ fundamental para a coeréncia textual.
II- O fato deaomelete de Eddie Sortudo ndo conter ovos compromete a aceitabilidade do texto.
III- O humor datira subverte a informatividade: € preciso ovos para se ter uma omelete.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelll
b) Iell.
c) L
d) Melll.
e) IIIL.
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O quadrinho a seguir serve de base para as questoes 5 ¢ 6, leia-o atentamente.

E O CONVITE PARA O
CRUZEIRO NA ARCA

RECUSEL
PREVISAO E
DE CHUVA

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C_ObO2hPgJW/?img_index=1.Acesso em: 29 ago. 2024.

5*QUESTAO
Acercado quadrinho, considere as seguintes afirmativas.

I-  Otextotemaintencdo de informar sobre a previséo do tempo.

II- Ainformatividade exerce um papel importante no estabelecimento da coeréncia do texto, pois € necessario conhecer a historia da
arcade No¢ para que o quadrinho faga sentido.

III- Apresengade substantivos ¢ fundamental para a coeréncia do texto, através da nomeacao de seres, objetos e lugares.

IV- Apalavra cruzeiro ¢ formada por prefixagdo.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV. c) lell e) lelll
b) Ilelll d) IL I elV.
6*QUESTAO

No enunciado “Previsdo ¢ de chuva”, ¢ CORRETO afirmar que:

a) O termo em destaque é um predicado nominal.

b) No termo em destaque, o nticleo do predicado € o verbo.

¢) Notermo em destaque, o nicleo do predicado é um verbo e um nome, respectivamente.
d) O termoem destaque é um objeto direto.

e) O termo em destaque € um objeto indireto.

O cartum a seguir serve de base para as questoes 7,8 e 9.

UMA BARATA!! NAO SE PREOCUPE, | | QUE? ACHA QUE EU
QUERIDA EU ESTOU NAO POSSO LIDAR
AQUI!

MAS VOCES DEIXA DE SER EU NAO PRECISO DE
MULHERES TEM MACHISTA! EU NAO HOMEM PARA NADA
MEDO, NAO TEM?! /| | PRECISO DE HOMEM NA MINHA VIDA.
PRA MATAR BARATA! -
fo¥s
? =
(¢

ENTAO VAI LA! AH, VA SE CATAR, )| [“mmesecont -
SE VIRA SOZINHA MACHISTA!
NESSA BAGACA, : ;
ENTAO, INGRATA! 5 =
— X

— Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C-3alyYPGvn/.
Acessoem: 30ago. 2024. 2024.
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7°QUESTAO
Sobre o cartum analise as assertivas que se seguem.

I- O texto reforca o fato de que a mulher ndo tem condi¢des de lidar com a situag@o envolvendo o surgimento de uma barata sem a
ajuda de um homem.

II- O contexto sdcio-histdrico do texto aborda a discussao sobre a equidade de género entre homens e mulheres.

III- A construgao de sentidos do texto gira em torno da incapacidade da mulher de lidar com a barata.

IV- O fato de amulher ter medo de barata naturalmente a incapacita de lidar com a situagao, o que faz com que ela precise da ajuda de
seu companheiro.

V- Otexto evocaadiscussdo contemporanea dos papéis e comportamentos atribuidos/esperados de homens e de mulheres.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelV.

b) ILIIelV.
c) lelll

d) LIIelll
e) lleV.

8°QUESTAO
No periodo composto “Acha que eu nao posso lidar com isso”, a oragao em destaque se classifica CORRETAMENTE como uma:

a) Oracdo principal.

b) Oracdo subordinada substantiva objetiva indireta.
¢) Oracdo subordinada substantiva objetiva direta.
d) Oracdo coordenada assindética.

e) Oracdo coordenadasindética conclusiva.

9°QUESTAO
Considere o enunciado do quinto quadrinho.

Deixa de ser machista! Eu ndo preciso de homem pra matar barata!

Acercado funcionamento verbal do enunciado em analise, assinale a alternativa CORRETA.

a) O verbo matar encontra-se no participio.
b) Overbo deixar se encontrano modo subjuntivo.

¢) Overbo precisar esta conjugado na primeira pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo.
d) O verbo precisar neste enunciado € transitivo indireto.
e) Neste enunciado, matar ¢ um verbo transitivo indireto.

Leiaareportagem a seguir pararesponder as questdes 10, 11,12 e 13.
TDAH: O QUE O TIKTOKNAO CONTA

Por Rafael Battaglia
Atualizado em 19 ago 2024, 09h38 - Publicado em 16 ago 2024, 10h00

O TDAH atinge 5,3% das criangas ¢ adolescentes em todo o mundo, ¢ 2,5% da populagao adulta. A condicdo esta presente ha décadas
nos principais manuais de transtornos mentais — mas nunca se falou tanto sobre ela como nos ultimos anos.

Nos EUA, videos com a hashtag “#adhd” (sigla em inglés do transtorno) somaram 35 bilhdes de visualizagdes nos ultimos trés anos no
TikTok. A plataforma virou palco para milhares de pessoas com TDAH, que compartilharam ali suas experiéncias de vida e as técnicas
que desenvolveram para vencer as dificuldades impostas pelo transtorno na escola, no trabalho e dentro de casa.

O lado positivo, € claro, € 0o aumento da conscientizacdo — o que tem levado a mais diagnoésticos.

Mas a ascensdo do TDHA no TikTok e em outras redes tem um lado indigesto: nao faltam videos que prometem um diagnostico em
poucos minutos, supostas curas ou que apresentam testes sem validade cientifica. Em 2022, uma pesquisa canadense analisou os 100
videos mais populares sobre o transtorno na plataforma e concluiu que metade continha informagoes falsas.
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Por que esses contetidos viralizam? Porque ¢ facil se identificar com as situagdes e os sintomas descritos. Afinal, quem nunca esqueceu
acarteira em casa, perdeu o foco gracas ao Instagram ou procrastinou até o ultimo dia para entregar um relatério no trabalho?

Episodios pontuais, porém, ndo bastam. O TDAH ¢ uma condigao séria que se nao tratada da maneira adequada pode trazer uma série
de problemas. Individuos com o transtorno sofrem mais acidentes, demissdes no trabalho e reprovagdes na escola. Também se
divorciam mais e sdo mais propensos a desenvolver ansiedade e depressdo. Dentre as pessoas com TDAH, ha maior incidéncia de
abuso de dlcool e drogas, obesidade e suicidio.

No final dos anos 1980, 0o DDA [déficit de atengdo] foi rebatizado para o nome que usamos hoje, “Transtorno do Déficit de Atengdo com
Hiperatividade”. E, em 2000, o manual [DSM — Manual de Diagnostico Estatistico de Transtornos Mentais] definiu que o TDAH
poderia se manifestar de tr€s formas possiveis: predominantemente desatenta, predominantemente hiperativa e impulsiva ou de
maneira combinada. Essa € a classificagao usada pelos profissionais da saude atuais.

Nao faltam ferramentas para controlar o TDAH, e o esforco para que elas cheguem a mais pessoas precisa ser constante. De
preferéncia, sem informacgdes falsas. Viver com o transtorno ¢ um quebra-cabeca complexo. Mas as pegas ndo precisam ficar ainda
mais misturadas.

BATTAGLIA, Rafael. TDAH: o que o TikTok ndo conta. Revista Superinteressante [on-line|, 19 ago. 2024. Disponivel em: https://super.abril.com.br/saude/tdah-o-
que-o-tiktok-nao-conta/. Acesso em: 31 ago. 2024. Adaptado.

10°QUESTAO
Acerca dareportagem, considere as assertivas a seguir.

I-  Otexto écentrado nainfluéncia do 7ikTok sobre a percepgao do TDAH nos dias atuais.

II- Porse tratar de umareportagem, predominam sequéncias textuais dissertativas.

III- Aintencionalidade do texto ¢ denunciar o problema dos autodiagnoésticos feitos com base na influéncia de redes sociais.
IV- Areportagem ndo se baseia em opinides, mas no debate cientifico sobre o tema.

V- Aecvidénciadarede social TikTok é relevante para a compreensdo da reportagem.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lell

b) IVeV.
¢) LIleV.
d) I,IVeV.
e) MlelV.

11" QUESTAO
Com relagdo aos processos de formagdo de palavras, ¢ CORRETO afirmar que:

a) rebatizado éuma palavra formada por derivacgdo regressiva.
b) obesidade e mentais sdo palavras formadas por processos diferentes.

¢) aspalavras EUA, TDAH, DDA e DSM sao formadas pelo mesmo processo.

d) hiperativa éuma palavra formada por derivagdo impropria.
e) hashtag ¢ um exemplo de neologismo.

12*QUESTAO
Levando em conta o funcionamento linguistico do texto, considere as seguintes assertivas.

I-  Devido a sua natureza informativa, a reportagem apresenta uma grande incidéncia de substantivos e adjetivos ao tratar sobre o
TDAH.

II- Oadjetivo supostas em “supostas curas” questiona a propria denominagao de curas.

III- Em “uma pesquisa canadense analisou os 100 videos mais populares sobre o transtorno na plataforma e concluiu que metade
continha informagdes falsas”, a concordancia verbal esta comprometida.

IV- Em “Afinal, quem nunca esqueceu a carteira em casa, perdeu o foco gragas ao Instagram ou procrastinou até o ultimo dia para
entregar um relatorio no trabalho?”, os verbos esquecer, perder e procrastinar apresentam a mesma regéncia.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelll

b) Iell.

c) IlelV.

d) ILIIelV.
e) lelV.

PAGINA 06



13*QUESTAO
Considere o seguinte periodo composto.

O TDAH ¢ uma condigao séria que se ndo tratada da maneira adequada pode trazer uma série de problemas.

Sobre o periodo, assinale a alternativa CORRETA.

a) O periodo em questdo € composto por coordenacdo e subordinagao.

b) Aoragdo principal é “sendo tratada de maneira adequada”.

¢) Aoragdo “sendo tratada de maneira adequada” é uma oragao coordenada sindética conclusiva.

d) Aoracgdo“OTDAH éuma condigdo séria” ¢ uma oragdo coordenada assindética.

e) Aoracdo “sendo tratada de maneira adequada” se classifica como uma oragao subordinada adverbial condicional.

Leiaatira abaixo pararesponder as questoes 14 e 15.

NUNCA TEREMOS ...QUANDO FAZEMOS
AS RESPOSTAS AS PERGUNTAS
CERTAS. .. ERRADAS!
\ \
W &
A\v" ‘
’O SABER PLURAL
E FUNDAMENTAL!
\
§
3
-]
X §
-]
2

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C_K-LDwOF7N/. Acesso em: 31 ago. 2024.

14*QUESTAO
Arelagdo semantica existente entre as palavras certas e erradas denomina-se CORRETAMENTE de:

a) paronimia.
b) sinonimia.
¢) antonimia.
d) ambiguidade.
e) polissemia.

15*QUESTAO
No periodo composto “Nunca teremos as respostas certas quando fazemos as perguntas erradas”, a oragcdo em destaque se classifica
CORRETAMENTE como sendo uma:

a) oracao subordinada substantiva objetiva direta.

b) oragdo subordinada adverbial causal.

¢) oragao subordinada adjetiva explicativa.

d) oragao subordinada adverbial temporal.

e) oracao subordinada substantiva completiva nominal.

PAGINA 07



INFORMATICA

Qual das seguintes a¢des ¢ arecomendada para aumentar a seguranga do sistema operacional Windows?

a) Desativar o Windows Defender.

b) Desativar as atualizagdes automaticas do Windows.

¢) Usaruma conta de administrador para todas as atividades diarias.
d) Ativarofirewalldo Windows.

e) Utilizar amesma senha para todas as contas de usuario no sistema.

17 QUESTAO
Qual dos seguintes comandos de busca avangada no Google ¢ usado para encontrar paginas que contenham uma determinada palavra
emuma pagina web especifica?

a) define:
b) intitle:
¢) inurl:
d) filetype:
e) site:

18*QUESTAO
Qual ¢ a capacidade adicionada a um computador com um processador multicore em relacdo a um computador que possui um
processador de nuicleo tnico?

a) Executar multiplas tarefas simultaneamente.

b) Aumentar a velocidade do clock do processador.

¢) Reduzir o consumo de energia.

d) Aumentar a capacidade de armazenamento.

e) Diminuiraquantidade de memoria RAM necessaria.

19°QUESTAO
Considere as seguintes afirmagdes acerca de engenharia social:

I-  Aengenharia social s6 pode ser realizada por hackers altamente qualificados e técnicos, excluindo assim qualquer possibilidade
de ser empregada por individuos comuns.

II- A engenharia social ¢ uma técnica utilizada para manipular pessoas a fim de obter informagdes confidenciais ou acesso nao
autorizado a sistemas.

ITI- Aengenhariasocial ¢ um método exclusivo de ataque cibernético que ndo envolve interagdo humana.

IV- Os ataques de engenharia social podem ocorrer por meio de diversos canais, como e-mails, telefonemas, mensagens de texto e
redes sociais.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIMelV.
b) IelV.
¢) Ielll
d) LIlelV.
e) LIlelV.

20°QUESTAO
Qual das seguintes afirmac¢des ¢ CORRETA sobre o0 Google Drive enquanto um dispositivo para armazenamento de dados nanuvem?

a) O Google Drivendo sincroniza automaticamente arquivos entre dispositivos.

b) O Google Drive ndo requer uma conta do Google para armazenar arquivos.

¢) O Google Drive oferece armazenamento gratuito ilimitado.

d) O Google Drive nao permite compartilhar arquivos com outros usuarios.

e) O Google Drive permite acessar arquivos de qualquer dispositivo com acesso a internet.
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21°QUESTAO
Considere a seguinte sequéncia de comandos Linux:

mkdir backup
cp *.txt backup/
tar -czvf backup.tar.gz backup/

Marque a alternativa que represente exatamente o que esta sequéncia de comandos realiza.

a) Criam um diretorio chamado "backup", copiam todos os arquivos com extensdo .txt para o diretério home e criam um arquivo
comprimido tar.gz do diretério "backup".

b) Movem todos os arquivos com extensao .txt para o diretorio "backup" e criam um arquivo comprimido zip do diretorio "backup".

¢) Criamum diretério chamado "backup", copiam todos os arquivos com extensao .txt da pasta corrente para esse diretorio € criam um
arquivo comprimido tar.gz do diretoério "backup".

d) Criam um diretorio chamado "backup", copiam todos os arquivos do sistema para esse diretorio e criam um arquivo comprimido
tar.gz do diretdrio "backup".

e) Copiam todos os arquivos com extensdo .txt para um diretério chamado "backup" e criam um arquivo comprimido tar.bz2 do
diretorio "backup".

22*QUESTAO
Um individuo esta configurando uma rede local (LAN) e precisa definir enderegos IP para quatro dispositivos. Considerando que arede
usaa faixa de enderegos IP 192.168.1.0/24, qual dos seguintes enderecos IP é valido para atribuir aum dispositivo nestarede?

a) 192.168.1.0 ¢) 10.0.0.25 e) 192.168.1.255
b) 192.168.2.25 d) 192.168.1.25
23* QUESTAO

Ao configurar a seguranc¢a de um computador, um individuo precisa escolher as ferramentas adequadas para proteger o sistema contra
diferentes tipos de ameacas. Qual das seguintes combinagdes de aplicativos ¢ a mais apropriada para garantir uma protegdo
abrangente?

a) Navegador de internet, firewall e editor de imagens.

b) Editor detexto, planilhaeletronica e antivirus.

¢) Antivirus, firewall e anti-spyware.

d) Antivirus, reprodutor de midia e software de backup.

e) Firewall, software de apresentacdes e navegador de internet.

24* QUESTAO
Considere as seguintes afirmagdes acerca do navegador de internet Google Chrome:

I- O Google Chrome nao suporta a sincronizagao de favoritos, senhas e histérico entre dispositivos diferentes.

II- O Google Chrome permite a instalagao de extensodes e plug-ins para adicionar funcionalidades extras ao navegador.

III- O Google Chrome oferece navegacao em modo andnimo, em que o histérico de navegagao, cookies e outros dados ndo sao salvos
apos o término da sessao.

IV- O Google Chrome bloqueia todos os antincios automaticamente, sem a necessidade de extensdes adicionais.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) Ilelll. ¢) Ilelll e) LIlelV.
b) ILIIelV. d) I IIelll.
25*QUESTAO

Vocé e sua equipe precisam colaborar em tempo real na elaboragdo de um documento importante usando o Google Docs. Qual das
seguintes agdes ¢ possivel realizar para facilitar a colaboracéo e a edi¢éo simultanea do documento?

a) Permitir que apenas uma pessoa edite o documento de cada vez, bloqueando os outros usuarios até que a edi¢ao seja concluida.

b) Compartilhar o documento com outros usuarios e permitir que eles editem o documento em tempo real.

¢) Enviaruma cépia do documento por e-mail para cada colaborador e depois combinar manualmente todas as alteragdes.

d) Salvar o documento localmente no computador de cada colaborador e usar um software de controle de versdo para mesclar as
alteragoes.

e) Editar o documento off-line e sincronizar as alteracdes apenas quando todos os colaboradores estiverem on-line a0 mesmo tempo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26° QUESTAO

Para o reparo de uma fachada que estd a 15 m de altura a contar do nivel térreo, o profissional encarregado da tarefa devera, antes de
executar o servigo, dentre outras coisas, constatar se o prédio dispde dos dispositivos que garantam a ancoragem segura de
equipamentos e de cabos de seguranga para o uso de Sistema de Protecdo Individual contra Quedas (SPIQ).

Considerando o disposto na NR18, qual das alternativas corresponde as especificagdes contidas na norma referente aos dispositivos de
ancoragem?

a) Suportarem uma carga de trabalho de, no minimo, 1.500 kgf (mil e quinhentos quilogramas-for¢a) e constarem no projeto estrutural
daedificagao.

b) Serem constituidos de material resistente as intempéries, como ago inoxidavel ou material de caracteristicas equivalentes, e
suportarem carga de trabalho minima de 1000 kgf (mil quilogramas-forga).

¢) Estarem dispostos de modo a atender a todo o perimetro da edificagdo e estarem fixados a sistemas de vigas de concreto armado.

d) Suportarem carga de trabalho minima de 1000 kgf (mil quilogramas-for¢a) e estarem dispostos de modo a atender a todo o
perimetro da edificagao.

e) Estarem afixados a conjunto de vigas de concreto armado ou estrutura com resisténcia equivalente e suportarem cargas de até 1500
kgf (mil e quinhentos quilogramas-forga).

27°QUESTAO
A prote¢ao, quando constituida de anteparos rigidos em sistema de guarda-corpo e rodapé, deve atender aos requisitos descritos na NR
18. Nesse contexto, os valores referentes a altura minima e resisténcia a carga do rodapé descritos na norma sdo, respectivamente:

a) 12cme22kgf/m.
b) 0,20me 50kgf/m.
¢) 0,21 e20kgf/m.
d) 20cme 15kgf/m.
e) 0,15me22kgf/m.

28°QUESTAO

A NR 35 ¢ a norma que determina os procedimentos de seguranca para atividades executadas em altura com risco de queda. Ela
abrange desde o planejamento inicial até a finaliza¢do do trabalho, visando a prevenir acidentes e a garantir a integridade fisica dos
profissionais envolvidos. Sabendo disso, qual € o valor da diferenga do nivel inferior, em metros, para que a atividade seja considerada
trabalho em altura?

a) 4,0m.
b) 5,0m.
¢) 2,0m.
d) 10m.
e) 1,5m.

29°QUESTAO

A Analise de Risco — AR, prevista na norma NR 35, deve considerar para o Sistema de Protegdo Individual contra Quedas (SPIQ)
diversos aspectos. Um deles ¢ a utilizacdo de um elemento de ligagdo. Marque a alternativa que defina CORRETAMENTE esse
elemento.

a) Eoelemento destinado a fixar componentes do sistema de ancoragem entre si.

b) E oelemento que conecta o cinturdo de seguranga ao sistema de ancoragem.

¢) Eocomponente que absorve a energia em caso de queda.

d) Eoelemento de engate projetado para suportar forga de impacto de retengo de quedas, localizado na regido dorsal ou peitoral.

e) E o dispositivo removivel da estrutura, projetado para utilizagio como parte de um sistema pessoal de protegio contra queda, cujos
elementos incorporam um ou mais pontos de ancoragem fixos ou moveis.

30°QUESTAO
De acordo com anorma de seguranga no Trabalho em Maquinas e Equipamentos — NR-12, o freio manual ou automatico de corrente de
uma motosserra consiste CORRETAMENTE em um(a):

a) dispositivo que impede a aceleragio involuntaria.

b) dispositivo de seguranca que reduz o curso da corrente em caso de rompimento, evitando que atinja o operador.
¢) protegdo traseira que evita que a corrente atinja a mao do operador em caso de rompimento.

d) dispositivo de seguranca que desprende a corrente da coroa, a fim de diminuir a sua aceleragao.

e) dispositivo de seguranga que interrompe o giro da corrente, acionado pela mao esquerda do operador.
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31*QUESTAO

José, pintor experiente, foi designado para pintar uma das salas de reunido da reparticdo publica onde trabalha. A sala possui as
seguintes dimensdes: 6 metros de comprimento, 5 metros de largura e 3 metros de altura. Hd uma porta com 0,9m x 2,2m e trés janelas,
cada uma com 1,0m x 1,5m. Uma das paredes de maior dimensdo ndo sera pintada devido ao quadro negro. A tinta escolhida pela
administracdo tem um rendimento de 35m? por galdo por demao.

Considerando que serdo dadas duas demaos, quantos galdes de tinta ele devera solicitar ao almoxarifado levando em conta a sobra
minima de material?

a) 3galdes
b) 4 galdes.
¢) 2galdes.
d) 6galdes.
e) 7galdes.

32°QUESTAO

A correta preparagao de uma superficie para pintura é fundamental para garantir que a tinta possa aderir corretamente. Considerando as
etapas de preparacgao e os equipamentos utilizados, qual das alternativas a seguir representa a sequéncia CORRETA e o uso adequado
das ferramentas?

a) Aplicar a massa niveladora diretamente sobre a superficie suja, lixar apds a secagem, limpar o p6 com uma vassoura € usar um
pincel paraaplicar a tinta.

b) Lixar a superficie, aplicar a massa niveladora com um rolo de espuma rigida, limpar o p6 com um pano timido e utilizar o rolo de
espuma para aplicar a tinta.

¢) Limpar a superficie, lixar para remover imperfeigoes, aplicar a massa niveladora com desempenadeiras de aco, lixar novamente,
limpar o p6 com um pano imido e utilizar um rolo ou pincel para aplicar a tinta.

d) Limparasuperficie com um pano seco, aplicar o primer sem lixar ou nivelar e usar uma espatula para espalhar a tinta.

e) Rasparasuperficie com uma espatula, limpar o p6 com uma vassoura e usar um pincel para aplicar a tinta.

33*QUESTAO
Tintas a base d'agua (latex) t€ém como caracteristicas a facil aplicacdo, a secagem rapida, o baixo odor e o menor impacto ambiental.
Qual o diluente mais comumente utilizado em tintas a base d'agua (latex)?

a) Aguarras.
b) Alcool.

¢) Thinner.
d) Agua.

e) Querosene.

34*QUESTAO
Sobre o trabalho de podas, avalie as afirmacdes que se seguem.

I-  Apodaemergencial ocorre anualmente em todas as arvores urbanas, visando a prevenir possiveis acidentes, mesmo que a arvore
nao apresente nenhum risco imediato.

II- Apodade limpeza é realizada para a eliminag@o de ramos secos, mortos, doentes ¢ quaisquer partes da planta que representem
risco a seguranga das pessoas ou a saude da propria planta, e ainda por serem foco de problemas fitossanitarios.

III- A poda de formacdo inicial ¢ realizada para otimizar o enraizamento das mudas, reduzindo a massa foliar e a perda de agua.
Promove o desenvolvimento de novas raizes e folhas, além de garantir um crescimento ereto da planta.

IV- Asferramentas utilizadas para poda ndo precisam ser higienizadas, pois ndo sdo vetores para a proliferagdo de patogenos.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) Iell

b) HellL
) MIelV.
d) LIelV.
e) LIMelV.
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35"QUESTAO
Considere as seguintes etapas:

* A.Retire o saquinho que envolve a muda utilizando um canivete e coloque na cova.
* B.Comumsacho, abraacova.

* C.Facaonivelamento do terreno ao redor da muda com o rastelo.

* D.Irrigue logo em seguida.

* E.Recubraoterreno com palhada.

* F.Coloqueterraaoredor, fazendo uma leve pressao com as maos para fixar a planta.

Asequéncia CORRETA para o plantio de mudas de forragao ¢:

a) B-A-C-F-E-D
b) A-B-F-C-E-D
¢) B-A-F-C-E-D
d) B-F-A-C-E-D
e) A-F-B-C-E-D
36°QUESTAO

Um jardineiro observou que suas orquideas estdo com as folhas amareladas e caindo. Ao analisar as plantas mais de perto, encontrou
pequenos insetos brancos e uma substancia pegajosa nas folhas e hastes. E CORRETO afirmar que a praga mais provavel que esta
causando esses danos ¢:

a) Pulgodes.

b) Cochonilhas.

¢) Acaros.

d) Lesmas.

e) Minadores de folhas.

37°QUESTAO

Uma caixa d'agua com formato cilindrico precisa passar por manutencao. Para realizar o servico, € necessario esvaziar completamente
o reservatdrio. Sabendo que a caixa d'agua possui didmetro interno de 2 metros e altura de 1,5 metros, e que a valvula de drenagem
possui vazao de 5 litros por minuto, qual o tempo necessario aproximado, em horas, para esvaziar completamente a caixa d'agua?

a) 8horas.

b) 13,2horas.
¢) 14,1horas.
d) 15,7 horas.
e) 16,3 horas.

38°QUESTAO

Em um prédio equipado com reservatorios de agua superior e inferior, o encanador constatou a falta de agua nas torneiras e que o
reservatorio superior estava vazio. Ao verificar a motobomba, ele percebeu que ela ndo estava ligando. Apds realizar testes nas boias de
nivel, constatou-se que a causa do problema era uma das boias travada. Logo ap6s a substituicao do dispositivo defeituoso, o sistema
voltou a funcionar corretamente. Qual das alternativas abaixo descreve CORRETAMENTE a causa do problema encontrado?

a) A boia superior estava travada na posi¢do de "cheio", impedindo que a motobomba fosse acionada para encher o reservatorio
superior.

b) A boia inferior estava travada na posi¢do de "vazio", causando o funcionamento continuo da motobomba e o possivel
transbordamento do reservatorio inferior.

¢) Um ruido estranho na motobomba indicava um problema no motor, impedindo o bombeamento de dgua para o reservatdrio
superior.

d) Atubulagdo que liga o reservatorio inferior a motobomba esta entupida, impedindo a sucgdo de agua e o funcionamento da bomba.

e) A fiagdo elétrica da motobomba esta danificada, desarmando o seu disjuntor, impedindo que ela receba energia e entre em
funcionamento.
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39°QUESTAO
As figuras a seguir apresentam elementos do cotidiano de profissionais da manutenc¢ao de sistemas hidrossanitarios.

III-

Assinale a alternativa que corresponde a imagem e a defini¢do de cada elemento.

a) [-Chave cano; I1—Valvula de retengdo; III — Sumidouro de PVC; TV —Curva 90°soldavel.

b) I-Chaveinglesa; II- Adaptador soldavel com anel para caixa d'agua; I1I - Sumidouro de PVC; IV —Joelho 90° soldavel.
¢) I—Chave grifo; II-Valvula de retencao; III — Caixa de gordura ; IV — Joelho 90° soldavel.

d) I-Chave grifo; II-Adaptador soldavel com anel para caixa d'agua; III — Caixa de gordura; IV —Curva 90° soldavel.

e) I-Chaveinglesa; Il - Adaptador soldavel com anel para caixa d'agua; I1I - Filtro de sedimentos; [V —Curva 90° soldavel.

40°QUESTAO

Um montador de estruturas de eventos esta prestes a iniciar a montagem de um palco com 5 metros de altura para um show de
inauguragdo. Ele j4 estd equipado com capacete, bota com biqueira de aco, luvas e dculos de seguranca. Qual EPI adicional ¢ essencial
para que o montador execute a tarefa de forma segura, considerando a altura do trabalho?

a) Protetor facial.

b) Mascara de protecao respiratdria.

¢) Protetorauricular.

d) Avental impermeavel.

e) Cinturdo de seguranga com talabarte.
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